
 

 

 

 

 

 

学校統合時期の決定に伴うアンケート調査の結果について 

概 要 版 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和３年７月 



統合する際に不安に思うことなど、現時点での考えを確認し課題を洗い出すこ

とで可能な限り解消する取組を進め、スムーズな統合を目指す。
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19 児童・生徒数 計 337 名

19 保護者数 計 337 名

学校を通じて調査票を配布・回収

保護者分については、オクレンジャーでの回答も可とした

令和３年７月８日（木）　～　７月１６日（金）

別紙のとおり

※回答結果の割合については、件数を基数とした百分率で算出し、少数第２位を四捨五入し

ています。そのため、回答率を合計しても100％とならない場合があります。

80.6%

計 231 名 70.0% 306 名 89.5% 537 名 79.8%

石山中学校 26 名 83.9% 24 名 77.4% 50 名

84.2%

砂川中学校 65 名 72.2% 89 名 98.9% 154 名 85.6%

北光小学校 14 名 73.7% 18 名 94.7% 32 名

86.5%

空知太小学校 22 名 56.4% 34 名 87.2% 56 名 71.8%

中央小学校 37 名 77.1% 46 名 95.8% 83 名

72.2%

豊沼小学校 20 名 69.0% 25 名 86.2% 45 名 77.6%

学校名 児童・生徒数 保護者数 合　　計

砂川小学校 47 名 58.0% 70 名 86.4% 117 名

保護者（ 名）

【実施方法】

【実施期間】

【調  査  票】

【回  収  数】

空知太小学校５・６年生 児　童（ 名）

保護者（ 名）

北光小学校５・６年生 児　童（ 名）

保護者（ 名）

中央小学校５・６年生 児　童（ 名）

保護者（ 名）

砂川小学校５・６年生 児　童（ 名）

保護者（ 名）

豊沼小学校５・６年生 児　童（ 名）

保護者（ 名）

石山中学校１年生 生　徒（ 名）

保護者（ 名）

アンケート調査の概要

【目　　的】

【対  象  者】 砂川中学校１年生 生　徒（ 名）

－1－
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児童・生徒アンケート集計結果（自由記載）                   

１ 中学校が 1 つになる時に、どんなことが心配かおしえてください。                     
                      

【主な内容】                                                                                              

 ・お友達に慣れるか不安、いじめられるのか不安        

 ・今まで大人数な所を経験したことがないからとても環境になれるか不安 

 ・学習の進み具合に差が無いか 

 ・バスの時間（通学）が心配 

 ・部活動は、どうなるのかもとても不安です 

 ・学校の制服がどうなるか 

 ・クラス替えをしてクラスになじめるかどうか心配 

 ・自分が中 3 で受験をひかえているのに交流が増えたら受験に 

  集中できないから 

・友達の名前とか覚えられるかが心配 

 
 

2 中学校が 1 つになる時に、どんなことを期待しているかおしえてください。 
                 

【主な内容】 

 ・友達がふえそうでうれしい 

 ・部活の種類が増えたりして、楽しそう 

 ・人数が増えて学校行事が楽しくなりそう 

 ・クラス替えが楽しみ 

 ・図書室にどんな本がおいてあるのか 

 ・勉強が楽しそう 

 ・制服が楽しみ 

 ・スクールバスになる 

 

 

 
 

３ 中学校が 1 つになる前に、どんなことを取り組んでほしいかおしえてください。 
                

【主な内容】 

・今から学校行事や交流会などしてほしい 

 ・部活の練習をいっしょにしてほしい 

 ・合同学習会のようなことをしてほしい 

 ・家と学校が遠いのでスクールバスを出してほしい 

 ・慣れるために、行事、学校のルールなどを一緒にしてほしい 

 ・他の学校の人と話し合える機会がほしい。 

・砂中の校内は広くて迷うと聞いたので、砂中の校内を見学・案内して 

もらいたい 

項 目 件 数 

人間関係 61 件 

生活環境 11 件 

学習関係 ９件 

通学関係 ８件 

部活動 ６件 

制服・ジャージ ４件 

クラス替え ３件 

受験環境 ３件 

その他 １件 

項 目 件 数 

人間関係 77 件 

部活動 23 件 

学校行事 ７件 

クラス替え ５件 

学校施設 ３件 

学習関係 ３件 

制服・ジャージ ２件 

通学関係 １件 

その他 １件 

項 目 件 数 

交流事業 34 件 

合同部活 ３件 

合同学習 ３件 

通学関係 １件 

校則の見直し １件 

その他 13 件 

【回  収  数】

名

％

名

％

名

％

名

％

名

％

名

％

名

％

名

％

名

％

名

％

名

％

名

％

名

％

■児童・生徒アンケート集計結果

児童・生徒数 337 名 231 名 70.0%

１－１　中学校が1つになる時に、心配なことはありますか。

心配なことがとてもある
19

（全体グラフ集計）
7.9

心配なことがない
127

50.9

心配なことが少しある
55

28.6

無回答
1

0.7

わからない
29

11.9

２－１　中学校が1つになる時に、期待（楽しみに）していることはありますか。

期待していることが、

とてもある

42
（全体グラフ集計）

20.5

期待していることがない
90

35.5

期待していることが、

少しある

61

28.8

無回答
1

0.7

わからない
37

14.4

３－１　中学校が1つになる前に、取り組んでほしいことはありますか。

 取り組んでほしいことが

ある

52
（全体グラフ集計）

20.8

無回答
7

3.5

 取り組んでほしいことは

ない

172

75.7

心配なこと

が、とても

ある

7.9%

心配なことが、少しある

28.6%

心配なことがない

50.9%

わからない

11.9%

無回答 0.7%

期待していることが、

とてもある

20.5%

期待していることが、

少しある

28.8%

期待していることはない

35.5%

わからない

14.4%

無回答 0.7%

取り組んでほしいこ

とがある

20.8%

取り組んでほしいことはない

75.7%

無回答 3.5%

【回  収  数】

名

％

名

％

名

％

名

％

名

％

名

％

名

％

名

％

名

％

名

％

名

％

名

％

名

％

■児童・生徒アンケート集計結果
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 取り組んでほしいことは

ない

172

75.7

心配なこと

が、とても

ある
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■児童・生徒アンケート集計結果

児童・生徒数 337 名 231 名 70.0%
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３－１　中学校が1つになる前に、取り組んでほしいことはありますか。

 取り組んでほしいことが

ある

52
（全体グラフ集計）

20.8

無回答
7

3.5

 取り組んでほしいことは

ない

172

75.7

心配なこと

が、とても

ある

7.9%

心配なことが、少しある

28.6%

心配なことがない

50.9%

わからない

11.9%

無回答 0.7%

期待していることが、

とてもある

20.5%

期待していることが、

少しある

28.8%

期待していることはない

35.5%

わからない

14.4%

無回答 0.7%

取り組んでほしいこ

とがある

20.8%

取り組んでほしいことはない

75.7%

無回答 3.5%

１　中学校が1つになる時に、心配なことはありますか。
１　中学校が統合する際に、心配なことはありますか。

２　中学校が1つになる時に、期待（楽しみに）していることはありますか。 ２　中学校が統合する際に、期待していることはありますか。

３　中学校が1つになる前に、取り組んでほしいことはありますか。 ３　中学校が統合する前に、取り組んでほしいことはありますか。

１　中学校が1つになる時に、心配なことはありますか。
１　中学校が統合する際に、心配なことはありますか。

２　中学校が1つになる時に、期待（楽しみに）していることはありますか。 ２　中学校が統合する際に、期待していることはありますか。

３　中学校が1つになる前に、取り組んでほしいことはありますか。 ３　中学校が統合する前に、取り組んでほしいことはありますか。

１　中学校が1つになる時に、心配なことはありますか。
１　中学校が統合する際に、心配なことはありますか。

２　中学校が1つになる時に、期待（楽しみに）していることはありますか。 ２　中学校が統合する際に、期待していることはありますか。

３　中学校が1つになる前に、取り組んでほしいことはありますか。 ３　中学校が統合する前に、取り組んでほしいことはありますか。
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保護者アンケート集計結果（自由記載） 

１ 中学校が統合する際に、どんなことが心配かおしえてください。 
 

【主な内容】 

・いじめ、差別化、対抗心が増える可能性があるので心配        

  ・学校に慣れるかどうか 

 ・通学はどうなるのか？バスですか？ 

 ・統合時２年生ですが、制服・ジャージなどはどうなるのでしょうか？ 

 ・２つの学校が１つになるので学力の差など出ないのかなと心配です 

  ・受験があり精神的に不安定になる時期に新しい学校に新しい友達等、 

 負担が多くならないか心配です 

  ・部活動が 3 年生最後の試合。統合後、短い期間でどうなるのか 

  ・制服登校を嫌がっている 

・統合することによって、先生方も慣れてない環境の中の対応とか 

スムーズに行えるのか。生徒や保護者へ過度な負担が多くあって 

はならないようにできるだけしてほしい 

               
 

2 統合する際に、どんなことを期待しているかおしえてください。 
 

【主な内容】 

・部活動の種類が増え、選択の幅が広がれば良いなと思います 

  ・人間関係や学習も幅が広がり、切磋琢磨しながら体験できるこ 

とも増えそうに感じます 

 ・学習活動での競争心が芽生えて学習意欲につながるといいと思う 

 ・１クラスしかないので問題が起きたときに逃げ場がなかったため、 

クラス替えが出来ることに期待している 

 ・行事などの幅が広がりたくさんの事を経験できそう 

  ・子供の出会いが増え、より楽しく学校生活を送れるのではないか 

という期待 

  ・部活動で体育館など使いやすいようにしてほしい 

  ・制服がもっと簡単に脱いだり着たりできること 

 
 

３ 中学校が統合する前に、どんなことを取り組んでほしいかおしえてください。 
 

【主な内容】 

・将来同学年になる子供たちが交流できる活動        

  ・部活について、現２年生が引退後、すぐに部活は一緒に始めてほし 

い。４月から新しいメンバーですぐに中体連ではかわいそうだと思う 

 ・登校時、帰宅時困らない環境をしっかり作ってほしい 

 ・制服やジャージなど、再度、購入しなくても良い様にして欲しい 

 ・校則などの見直しをワークショップなどを通じて一緒に行って欲しい 

  ・クラス替えの時仲の良い子とクラスが離れて、新しく友達を作れず学 

校に行けなくなったお子さんを何人か見てきています。統合する時は、 

難しいかもしれませんが、子供達の性格等も考え、一人寂しく学校生 

活をおくるような生徒さんがでないようにしてほしいと思います 

  ・グランド整備。グランドの水捌けも状態も悪く怪我が危ない 

・統合時に学習面での差が出ないようにしてほしい 

項 目 件 数 

人間関係 61 件 

生活環境 41 件 

通学関係 39 件 

制服・ジャージ 27 件 

学習関係 20 件 

受験環境 10 件 

部活動 ６件 

クラス替え ５件 

制服登校 ３件 

その他 12 件 

項 目 件 数 

部活動 61 件 

人間関係 52 件 

学習関係 21 件 

クラス替え ６件 

学校行事 ５件 

生活環境 ２件 

学校施設 １件 

制服・ジャージ １件 

その他 ７件 

項 目 件 数 

交流事業 70 件 

合同部活 ９件 

通学関係 ４件 

制服・ジャージ ３件 

校則の見直し ３件 

クラス替え ２件 

学校施設 ２件 

学習関係 ２件 

その他 21 件 

【回  収  数】

名

％

名

％

名

％

名

％

名

％

名

％

名

％

名

％

名

％

名

％

名

％

名

％

名

％

■保護者アンケート集計結果

保護者数 337 名 306 名 89.5%

心配なことがとてもある
39

18.1
（全体グラフ集計）

１－１　中学校が統合する際に、心配なことはありますか。

心配なことがない
99

26.1

心配なことが少しある
106

40.5

無回答
1

0.2

わからない
61

15.1

２－１　中学校が統合する際に、期待していることはありますか。

期待していることが、

とてもある

19
（全体グラフ集計）

6.2

期待していることがない
105

32.7

期待していることが、

少しある

95

34.6

無回答
2

0.8

わからない
85

25.7

３－１　中学校が統合する前に、取り組んでほしいことはありますか。

 取り組んでほしいことが

ある

110
（全体グラフ集計）

無回答
4

1.2

43.9

 取り組んでほしいことは

ない

192

54.9

心配なことが、

とてもある

18.1%

心配なことが、少しある

40.5%

心配なことがない

26.1%

わからない

15.1%

無回答, 0.2%

期待していることが、とてもある

6.2%

期待していることが、

少しある

34.6%

期待していることはない

32.7%

わからない

25.7%

無回答, 0.8%

取り組んでほし

いことがある

43.9%

取り組んでほしい

ことはない

54.9%

無回答 1.2%

【回  収  数】

名

％

名

％

名

％

名

％

名

％

名

％

名

％

名

％

名

％

名

％

名

％

名

％

名

％

■保護者アンケート集計結果
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95

34.6

無回答
2

0.8
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３－１　中学校が統合する前に、取り組んでほしいことはありますか。

 取り組んでほしいことが

ある

110
（全体グラフ集計）

無回答
4

1.2

43.9

 取り組んでほしいことは

ない

192

54.9

心配なことが、

とてもある

18.1%

心配なことが、少しある

40.5%

心配なことがない

26.1%

わからない

15.1%

無回答, 0.2%

期待していることが、とてもある

6.2%

期待していることが、

少しある

34.6%

期待していることはない

32.7%

わからない

25.7%

無回答, 0.8%

取り組んでほし

いことがある

43.9%

取り組んでほしい

ことはない

54.9%

無回答 1.2%

【回  収  数】
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％

名

％

名

％

名

％

名

％

名

％

名

％

名

％

名

％

名

％

名

％

名

％

名

％

■保護者アンケート集計結果
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40.5

無回答
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わからない
61
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２－１　中学校が統合する際に、期待していることはありますか。

期待していることが、

とてもある

19
（全体グラフ集計）

6.2

期待していることがない
105

32.7

期待していることが、

少しある

95

34.6

無回答
2

0.8

わからない
85

25.7

３－１　中学校が統合する前に、取り組んでほしいことはありますか。

 取り組んでほしいことが

ある

110
（全体グラフ集計）

無回答
4

1.2

43.9

 取り組んでほしいことは

ない

192

54.9

心配なことが、

とてもある

18.1%

心配なことが、少しある

40.5%

心配なことがない

26.1%

わからない

15.1%

無回答, 0.2%

期待していることが、とてもある

6.2%

期待していることが、少

しある

34.6%

期待していることはない

32.7%

わからない

25.7%

無回答, 0.8%

取り組んでほし

いことがある

43.9%

取り組んでほしい

ことはない

54.9%

無回答 1.2%

１　中学校が1つになる時に、心配なことはありますか。
１　中学校が統合する際に、心配なことはありますか。

２　中学校が1つになる時に、期待（楽しみに）していることはありますか。 ２　中学校が統合する際に、期待していることはありますか。

３　中学校が1つになる前に、取り組んでほしいことはありますか。 ３　中学校が統合する前に、取り組んでほしいことはありますか。

１　中学校が1つになる時に、心配なことはありますか。
１　中学校が統合する際に、心配なことはありますか。

２　中学校が1つになる時に、期待（楽しみに）していることはありますか。 ２　中学校が統合する際に、期待していることはありますか。

３　中学校が1つになる前に、取り組んでほしいことはありますか。 ３　中学校が統合する前に、取り組んでほしいことはありますか。

１　中学校が1つになる時に、心配なことはありますか。
１　中学校が統合する際に、心配なことはありますか。

２　中学校が1つになる時に、期待（楽しみに）していることはありますか。 ２　中学校が統合する際に、期待していることはありますか。

３　中学校が1つになる前に、取り組んでほしいことはありますか。 ３　中学校が統合する前に、取り組んでほしいことはありますか。


